
Łotwa

wiedza o Łotwie z różnych dziedzin

Poziom trudności: Średni

1. Miasto zwane po polsku Dyneburg, a dawniej też Dźwińsk to łotewski:

A - Daugavpils

B - Dinabarks

C - Daugavas

D - Dinabpils

2. Vīķe-Freiberga, była prezydent Łotwy, ma na imię:

A - Baiba

B - Vaira

C - Vika

D - Karla

3. Na północnym cyplu półwyspu Kurlandzkiego mieszka nieliczny naród o nazwie:

A - Estowie

B - Kurowie

C - Liwowie

D - Kurlandowie

4. Dzień dobry po łotewsku to:

A - Govorlitettuk

B - Labnakt

C - Lancis dienniks

D - Labdien

5. Najdłuższą rzeką płynącą przez terytorium Łotwy jest:

A - Dźwina

B - Gauja

C - Niemen

D - Łada
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6. Łotwa jest członkiem NATO od roku:

A - 1990

B - 1994

C - 2004

D - nie jest członkiem NATO

7. Nazwa parlamentu łotewskiego to:

A - Seimas

B - Saeima

C - Puuhaki

D - Parlements

8. Najliczniejszą mniejszością narodową na Łotwie są:

A - Estończycy

B - Ukraińcy

C - Rosjanie

D - Białorusini

9. Język łotewski należy do rodziny języków:

A - indoeuropejskich

B - ugrofińskich

C - uralskich

D - skandynawskich

10. We wschodniej Łotwie dominuje wyznanie:

A - prawosławne

B - luterańskie

C - katolickie

D - kalwińskie

11. Łotwa uzyskała niepodległość w roku:

A - 1917

B - 1918

C - 1922

D - 1938

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



12. W składzie Łotwy nie ma krainy geograficzno-historycznej zwanej:

A - Kurlandia

B - Semigalia

C - Łatgalia

D - Pomezania

13. Zabytkowy Dom Czarnogłowców (Melngalvju nams) znajduje się na starówce:

A - Windawy

B - Libawy (Lipawy)

C - Rygi

D - Jełgawy (Mitawy)

14. W lennym wobec Rzeczypospolitej Księstwie Kurlandii i Semigalii rządziła w XVI i

XVII wieku niemieckojęzyczna dynastia:

A - Kettlerów

B - Manteufflów

C - Illukschtów

D - Ketlingów

15. Inflanty Polskie to fragment Łotwy położony w której częśći kraju?

A - wschodniej

B - północnej

C - zachodniej

D - południowo-zachodniej

16. Krišjānis Barons to:

A - jeden z przywódców łotewskich oddziałów SS w czasie II wojny światowej

B - jeden z prezydentów przedwojennej Łotwy

C - jeden z przedstawicieli odrodzenia narodowego Łotyszy w XIX w.

D - jeden z najbardziej znanych opozycjonistów z czasów sowieckich, dokonał

samospalenia

17. Nawięcej Polaków na Łotwie mieszka w:
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A - Libawie i okolicach

B - południowo-zachodniej części Łotwy

C - Rydze

D - Dyneburgu i okolicach

18. Liczebność polskiej mniejszości narodowej na Łotwie to ok:

A - 6 tysięcy

B - 65 tysięcy

C - 600 tysięcy

D - 820 tysięcy

19. Najczęściej spotykanym gatunkiem drzewa jest na Łotwie:

A - Sosna

B - Buk

C - Wierzba

D - Cedr

20. Populacja Łotwy:

A - Posiada ujemny przyrost naturalny oraz dodatnie saldo migracji

B - Jest w większości prawosławna

C - Zwiększa się rocznie o ok. 2-3 promile

D - Zmniejsza się corocznie o ok. 7-8 promile

21. Rosjanie w Rydze stanowią:

A - 42% ludności

B - 22% ludności

C - 12% ludności

D - 1% ludności

22. W okresie międzywojennym Łotwa graniczyła z:

A - Litwą, Polską, ZSRR, Estonią

B - Niemcami, Litwą, ZSRR, Estonią

C - Niemcami, Litwą, Polską, ZSRR, Estonią

D - Litwą, ZSRR, Estonią

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



23. Największe jezioro na Łotwie nosi nazwę:

A - Gauja

B - Svyriai

C - Lubāns (Lubāna)

D - Püühajä

24. Która z podanych liter nie należy do alfabetu łotewskiego?

A - ģ

B - ķ

C - ī

D - å

25. Znany z naszej historii Kirchholm to dzisiejsze miasto:

A - Ogre

B - Salaspils

C - Rujiena

D - Ilukste
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Łotwa

wiedza o Łotwie z różnych dziedzin

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. C

4. D

5. A

6. B

7. B

8. C

9. A

10. C

11. B

12. D

13. C

14. A

15. A

16. C

17. D

18. B

19. A

20. D

21. A

22. A

23. C

24. D

25. B
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